

Новости культуры

# «УСТЬЯНСКАЯ ССЫПЧИНА» СТАНЕТ МЕЖДУНАРОДНОЙ

В ОКТЯБРЕ прошлого года стали известны победители конкурса «Культура Севера», проводимого институтом «Открытое общество» (фондом Сороса). На конкурсе было представлено 85 проектов из Карелии, Архангельской, Вологодской, Ленинградской и Мурманской областей. Экспертный совет отобрал лишь 16 проектов, девять из которых достались Архангельской области. А среди этих девяти оказался и проект «Устьянская ссыпчина», разработанный заведующей отделом культуры Лидией Валентиновной Буториной.

Она замахнулась на проведение в районе Международного форума мастеров декоративно-прикладного творчества под названием «Устьянская ссыпчина». Цель ее замысла — поиск нетрадиционных решений и способов социальной реабилитации семьи, людей с ограниченной трудоспособностью, поддержка инициатив сельских жителей. А также помочь в создании условий для использования народных, художественных промыслов, которые внесут свою лепту в социально-экономическое развитие района.

Средства из фонда Сороса на реализацию проекта поступили на прошлой неделе. И во вторник, 3 апреля, прошло первое заседание оргкомитета. Прежде всего Л. В. Буторина определила основные направления подготовительной работы, потом огласила сроки проведения международного форума — с 26 июня по 1 июля 2001 года.

Времени до столь грандиозного, масштабного мероприятия осталось не так много. Но исподволь, еще до начала финансирования, работа велась: готовился макет нового букле-

та; рассказывающий о районе и его мастерах, шли переговоры с возможными участниками Форума, коих предполагается около 50 человек.

В программе значатся: учебный семинар, мастер-классы, познавательные исследовательские экспедиции в Минский, Бестужевский, Дмитриевский сельсоветы, где гостям покажут местные традиции, обычай, особенности уклада жизни.

На Мине, к примеру, мастерам столярно-плотничких дел будет интересен старинный способ строительства домов, хозяйственных построек, передаваемый из поколения в поколение. Ведь здесь находится один из немногих сохранившихся архитектурно-ландшафтных ансамблей области, уходящих корнями в 19 век. Самобытны также бестужевская и дмитриевская стороны,

У Устьянского отдела культуры есть деловые и творческие связи с Вологдой, Мурманском, Карелией, оттуда и будут приглашены мастера на «Ссыпчину». Из иностранцев члены оргкомитета предпочитали отдать шведам, с которыми у района уже немало общих языков. А коммуна Болльнес не прочь завязать более тесные, побратимские отношения с Устьянами. Кстати, все зарубежные гости затраты по приезду, проживанию, отъезду должны взять на себя.

В полную силу придется готовиться к Форуму и устьянским мастерам, чтобы показать товар лицом, поделиться секретами ремесла, приготовить сувениры. Ведь мастер мастера и подарить может.

Завершится Международный Форум «Устьянская ссыпчина» большой ярмаркой-распродажей в воскресенье, 1 июля — в день празднования 50-летия поселка Октябрьский. А потому жителям района придется постараться навести лоск, чистоту, во всех творах, уличках, переулках.

И. МАРЧИН.